

# 郑州铁路局“双节”运输方案出台

## 将开行多趟旅游专列和临时客车

本报讯(记者 王文霞 通讯员 张琳)今年国庆、中秋两节相连,是迄今为止时间最长的假期,为保证旅客顺利出行,昨日,郑州铁路局“十一”黄金周旅客运输方案出台,该局将增开旅游专列4对、直通临客4对;图定直通客车延长1对,方便旅客顺利出行。

今年“十一”黄金周从9月28日起至10月8日止,共计11天。据铁路部门预测,“十一”黄金周期间,客流将以旅游流和探亲流为主,主要集中在主要干线、大中城市间和大城市至主要旅游城市间。全局预计将发送旅客255万人左右,与去年同期基本持平,其中发送直通旅客132万人,同比增长5.6%。客流高峰日为9月30日和10月8日,最高日旅客发送量将达27万人左右。

郑州铁路局计划加开:安阳—张家界旅游专列1对;三门峡—张家界旅游专列1对;郑州—九江旅游专列1对;洛阳—信阳旅游专列1对;洛阳—北京西直通临客1对;北京西—西安、宝鸡直通临客1对(北京局担当);南昌—北京西直通临客1对(南昌局担当);怀化—北京西直通临客1对(广铁集团担当);郑州—合肥

2194/1、2192/3次延长至郑州—黄山间运行。为方便旅客购票,各车站将采取增开窗口、延长售票时间的措施,最大限度减少旅客排队购票时间。客流较大的车站,采取24小时售票,及时根据客流情况,调整票额共用、复用范围,重点保证旅游景点车站的票额需要,进一步方便旅客购票。

# 我省启动9项公共卫生项目

本报讯(记者 汪辉)今、明两年人均基本公共卫生服务经费标准不低于15元,2011年不低于20元。今年起,我省实施国家统一确定的9项基本公共卫生服务项目。

昨日,省卫生厅、省财政厅联合印发《河南省基本公共卫生服务项目实施方案》要求,到2011年,基本公共卫生服务项目在全省普及,城乡和地区间公共卫生服务差距明显缩小。到2020年,基本公共卫生服务逐步均等化的机制基本完善,重大疾病和主要健康危险因素得到有效控制,城乡居民健康水平得到进一步提高。

今年起,我省实施国家统一确定的9项基本公共卫生服务项目,主要包括:建立居民健康档案、健康教育、预防接种、传染病防治、儿童保健、孕产妇保健、老年人保健、慢性病管理、重性精神疾病管理。

这9项基本公共卫生服务项目主要通过城市社区卫生服务中心(站)、乡镇卫生院、村卫生室等城乡基层医疗卫生机构免费为辖区居民提供。2009年、2010年人均基本公共卫生服务经费标准不低于15元;2011年不低于20元。公立医院承担规定的公共卫生服务,政府给予专项补助。社会力量举办的各级各类医疗卫生机构(含村卫生室)承担规定的公共卫生服务任务,政府通过购买服务等方式给予补偿。

# 公务员招考资格审查不足七成报名者过关

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省人力资源和社会保障厅得到最新消息,2009年度全省公开招录公务员省直机关招考岗位网上报名10万余人,而通过报名资格审查的尚不足七成,仅有6.8万余人符合报名条件,3.4万报名者未能通过“报名关”。

省人事考试中心提醒考生,今日8时开始,网上报名通过资格审查的人员登录原报名网站进行报名确认,9月29日结束。考生一定要在规定时间内,抓紧时间报名,不要错过机会。

# 大学生参加医保昨日进行总动员

本报讯(记者 王红 郭在伟 实习生 李媛媛)今年年底前,省会高校60万在校生必须全部纳入居民医保范围。昨日,市政府召开全市大中专院校学生参加城镇居民基本医疗保险动员大会。

市政府明确要求,即日起,146家市属大中专院校全面启动大学生参保,其中,各类全日制普通高等学校(包括民办高校)、科研院所、中等专业学校中接受普通高等学历教育的全日制大中专学生和全日制研究生都属于参保范围。年底前,全市行政区域内所有大中专院校在校生都必须纳入医保范围。

# 二七区迎国庆节目丰富多彩

本报讯(记者 安群英 通讯员 阚安生 王天明)昨晚7时40分,二七区“祝福祖国,欢乐二七”庆祝新中国成立六十周年文艺晚会在郑州市青少年宫举行,全区人民用饱满的热情、拼搏的工作状态迎接新中国六十华诞。

晚会在同声高歌《歌唱祖国》声中拉开帷幕,国内著名歌唱家杨洪基及凤凰传奇、梅林组合到场,演出了《今天是你的生日,我的中国》等脍炙人口的歌曲,真切表达了二七区人民对祖国母亲的美好祝福。二七区政协还编篡了《二七区名景名人集》向新中国六十华诞献礼。

# “双节”畜产品整治拉开序幕



本报讯(记者 刘俊礼 实习生 张鹏文 许大桥)昨日,市畜牧局针对全市范围内的农贸市场、屠宰场、超市等畜产品集散地进行了全面拉网式检查活动,拉开了郑州“双节”畜产品整治序幕。昨日的检查结果,目前我市畜产品安全,市民可以放心购买、食用。

据了解,“双节”期间,我市将投放40万头生猪,确保“双节”猪肉充足供应,为保证市民餐桌安全,市畜牧部门将出动上百名畜牧执法人员,针对各重点地区、重点企业、重点产品进行一次全面“体检”,从源头上确保肉品质量安全,确保城乡居民吃上“放心肉”。市畜牧局有关负责人告诉记者,“双节”期间,畜牧部门将增加抽检的覆盖面和频次,加强出栏前的检测,对在饲料和养殖环节使用“瘦肉精”的违法分子要严肃处理。

图为工作人员在对抽样检测的肉制品进行精细检查。

### 省消协发布月饼抽检结果

# 我市月饼质量合格率100%

本报讯(记者 成燕)国庆、中秋双节将至,到了月饼消费高峰期,为了让消费者明白白购买月饼,昨日,省消费者协会专门发布月饼消费警示。

据了解,近日,省工商管理局对月饼市场开展专项检查行动,有关部门还对郑州、洛阳中秋月饼质量进行了抽检,共抽检两市城区25家商场、5家超市经销的省内外21个品牌、30个批次的月饼。检测结果显示,此次抽检的30个批次月

饼全部符合国家质量标准,合格率达100%。

虽然此次检测结果表明,我省销售领域月饼质量较好,但由于个别地区仍存在月饼质量良莠不齐现象,因此,省消费者协会特别提醒广大消费者,在选购月饼时,要注意以下五点:第一,应选择到销售条件较好、内部管理严格的大型商场、超市购买月饼。第二,应仔细查看月饼外包装上标明的商品信息,重点包

括:商品名称、生产厂家、厂址、配料表、生产日期、保质期等。第三,要选择有QS标志的月饼。有QS标志的产品,表明其已通过安全认证。第四,谨慎购买过度包装、虚高价格的月饼。按照国家标准规定,月饼包装的成本不应超过其出厂价的25%。第五,索取并保管好月饼的购买凭证。如发现月饼存在质量问题,要及时向各级消费者协会投诉,或向工商管理部门举报。

### 追踪报道

# 特大盗窃团伙46名嫌犯被批捕

本报讯(记者 王晋晋 通讯员 宋丽霞 樊洪)今年九月初,一个涉及全国20多个城市、作案上千起,主要由安徽枞阳籍人组成的特大入室盗窃团伙在我市落网(详见本报9月2日5版)。昨日,中原区检察院在全面审查案件后,依法对严红卫等46名犯罪嫌疑人批准逮捕。

经审查,今年7月至8月,犯罪嫌疑人严红卫、吴广为获取暴利,从其安徽省枞阳县老家网罗老乡周爱凤等人来郑专业从事盗窃活动,并屡屡得手。审查证实,此次批捕的46名犯罪嫌疑人共在郑州市区内盗窃作案160余起,盗窃手机180余部、笔记本电脑10台、现金3万余元以及手表、金银首饰等大量物品,涉案赃款物总金额达20余万元。



昨天上午,郑州市军队离退休干部第八休养所的数十名从革命战争年代走过来、见证过人民共和国建立过程的军队离退休老战士,与管城区城东路办事处电院社区工作人员联欢座谈,军民携手绣制国旗,作为向共和国60岁生日献出的特殊礼物。

本报记者 梁月琳 摄

# 致富故事

## 二七区马寨镇王庄村周沟一组村民,现年48岁的陈桂昌,坚持7载在生态林下养蜜蜂,从当初的半箱蜂发展到如今的98箱,固定资产达30多万元,成为远近闻名的养蜂致富能手。

### 一个门外汉成为养蜂专业户,在致富路上留下一串串鲜为人知的事——

### 半箱蜜蜂起家

陈桂昌是一位普普通通的农民,祖祖辈辈靠种田生活。随着村里大片农田栽上了生态林,政府引导和鼓励广大农民搞第二产业,发展林下经济。

根据区农经委提供的致富信息,在外搞建筑的陈桂昌经多方考察和收集相关资料,选择了养蜂这个项目,决定因地制宜,充分利用生态林,让蜜蜂就地采蜜。

看准了就干。2002年5月,陈桂昌从一名来村里放蜂的养蜂人那里,花40元买了半箱蜜蜂开始养殖。但养蜂需要知识,只有初中文化的他,就买来《养蜂知识》、《蜜蜂病虫害防治大全》等书,一有空就“啃”;平时,只要看到报纸上刊登关于养蜂的知识,就剪下保存起来;每天看电视,看到介绍养蜂方面的知识,就用本子记下来。

工夫不负有心人。经过一段时间学习,陈桂昌初步掌握了养蜂的基本知识,半箱蜂

当年就繁殖4万只蜜蜂,一年采蜜80多斤。

### 克服困难创业

“这里的蜂箱都是我自己设计制作的。”在养殖场里,只见陈桂昌戴上工作帽,揭开蜜蜂箱,抽出蜂页,向记者介绍说。

由于陈桂昌经费紧张,为了尽快发展养蜂,他就按照事先买来的蜂箱,比葫芦画瓢,自己动

手先后做了98只蜂箱,节省了2万多元开支。

“养蜂是个苦差事,会遇到不少困难,”陈桂昌说,“特别是外出放蜂要自己带粮食、炊具,在野地里一待就是20多天,辛苦不说,路上还常常遇到麻烦,再加上一些地方生态环境被人为破坏,难以采到蜜,所以现在养蜂人不多。在放蜂时,最怕遇到打灭草剂,蜜蜂一闻到那个味,当时不会死,但是过

后就会死。”

虽然遇到很多困难,陈桂昌始终没有气馁,凭着自家致富的决心,硬是挺了过来。

### 形成养蜂规模

要想形成养蜂规模,必须掌握蜜蜂的生理特点和习性,实行科学养蜂。

为了多繁殖蜜蜂,陈桂昌经常向蜂友请教,及时买来种王,掌握蜜蜂的交配规律、产卵时间等知识。

陈桂昌养殖的蜜蜂,每年以80多万只的繁殖速度向前发展,到2006年,蜜蜂发展到400多万只。他靠自己搞建筑时赚到的4万元钱,买了一辆大卡车,每到采蜜期,他就把蜂箱装在车上,到荥阳、中牟、新密等地放蜂。只要天气条件好,每年可以采蜜1吨左右。由于产品纯正品质好,且1市斤卖15元,比市场价便宜,所以一般都是客户上门来购买蜂蜜。

为鼓励陈桂昌林下搞养殖,去年二七区农经委按政策给予他林下经济补助3280元。陈桂昌边投入边发展,很快形成了养殖规模,2006年注册登记成立了“二七区昌源生态养殖场”。昨日,面对记者,他指着成群飞舞的蜜蜂兴致勃勃地说:“我靠养蜂致富,家里不仅买了汽车,还盖了一栋3层小楼,生活越过越滋润。我还要滚动发展多养蜂,把甜蜜送进千家万户。”



陈桂昌向村民传授养蜂经验。

# 2010年我省人口将超亿

本报讯(记者 李娜 实习生 王译博)目前,我省每年净增人口约50万人,到2010年,我省将成为第一个人口超亿的省份。昨日下午,在全省人口和计划生育工作电视电话会上,记者获悉,今年年底,我省将把人口总量控制在9978万人以内。

记者在会议上了解到,自1980年开始实施计划生育以来,我省育龄妇女总和生育率从5.21下降到了1.65左右,累计少生人口3300多万,人均土地相对增加了0.3亩。

会议透露,目前我省每年净增人口约50万人,2010年我省将成为第一个人口超亿省份。同时,我省人口整体素质需要进一步提高,全省现在每年仍新增缺陷儿5万至8万。

下一步,我省将继续毫不动摇地稳定低生育水平,使我省全年人口自然增长率稳定在6.5‰以下,年末总人口控制在9978万,人口总量到2010年控制在1.01亿以内,2020年控制在1.07亿以内。

# 国庆中秋期间 3000余交警不放假 确保道路安全畅通

本报讯(记者 陈思 通讯员 邢红军)今年国庆、中秋期间,市区及各县3000余名交警、1200余名交通协管员停止休息,全员上岗,全力保道路平安畅通。

交警支队提前制定了“道路交通安全保卫工作方案”,确定了148个保通重点,包括主干道62条、国道3条、省道11条、高速公路4条、商业区11处、批发市场18处、重点行政单位6处、车站12个、公园11处、旅游景区10处。

根据方案部署,黄金周期间将在市区商场、车站、酒店等密集路段及繁华路段,共设置交通固定岗、流动岗、高峰岗、时间岗等执勤岗位137个,所有交警全员上路,疏导交通。

又讯(记者 陈思)国庆、中秋期间,省公安厅高速交警将全员上岗,加大对高速公路重点站口、重点路段、重点时段的管控力度,严格查处客车超员、车辆超速、疲劳驾驶、酒后驾驶、大型车违法占用快车道、未按规定停车等重点违法行为,同时还开展高速公路事故多发点段的排查整治,全力预防重特大交通事故的发生。

# 郑州市建设工程 试行网上招投标

本报讯(记者 孟斌 实习生 费书樵)今后,我市建设工程将试行网上招投标报名,目前正在研发网上报名管理系统,投入使用后,以往需要1天时间的报名程序,轻点鼠标几分钟就可以搞定。昨日,全市建设工程招投标工作座谈会上传出这一消息。

网上招投标报名工作的开展对于切实服务企业具有较强的现实意义。首先可以提高工作效率。以往需要1天时间的报名程序,网上报名几分钟就可以完成,外地投标人可以实行异地网上同步报名。其次可节约投标成本。通过估算,仅标书制作一项每年可以节约资金近300万元。第三,优化招投标环境。网上招投标将有效消除现场报名所存在的各环节人为干扰因素多、易受招标人或代理机构影响,发生“暗箱操作”等问题,使招标人从“人情风”中摆脱出来,彻底根治招投标报名和入围环节存在的问题。同时,促进了廉政建设。网上招投标报名,为整个招投标过程实现公开、公正、透明打下坚实基础,便于监管,将有效杜绝腐败问题产生。

目前,正在研发建设工程招投标有关网络系统软件,待软件开发完成后即可投入实施。

# 巨型木雕征得芳名

本报讯(记者 李娜 实习生 王译博)本报在9月14日报道过的《木雕欲献礼国庆 请您起芳名》一文吸引了不少市民跃跃欲试,昨日,这座巨型木雕终于征得“芳名”——“盛世龙骧图”。

自报道刊登后,有近百名市民应征给木雕起名,经过专家评审,市民程韬光的“盛世龙骧图”受到一致的青睐。

这座木雕的设计者胡宏观昨日告诉记者,他们正在联系书法家将这个名字雕刻在木雕上,并且在新中国成立60周年之际,积极联系相关部门将木雕捐献给国家,或者通过拍卖,将拍卖所得捐献给慈善机构或者贫困山区。